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Az előző tanév rossz tapasztalatai miatt a Szekszárdi Garay János Gimnáziumban változtatásokat 

vezettünk be a Digitális Országos Mérés (kompetenciamérés) értékelésében. A mérés képességszintek 

szerint történik: a 0. képességszint a leggyengébb, a 7. a legerősebb (az egyes szintek leírása az Oktatási 

Hivatal honlapján olvasható). Az egyes mérési területeken 6-7. szinten teljesítő diákok jeles 

érdemjegyet kaptak az adott tantárgyból. (A természettudomány mérési területen a diák döntheti el, 

hogy a matematika, fizika, kémia és biológia tantárgyak közül melyikből kéri a jeles érdemjegyet.) A 0-

3. szinten teljesítő diákok a következő tanévben kötelező korrepetáláson vesznek részt, hogy 

javulhassanak a kompetenciáik. 

Mivel az előző években több diákunk rossz eredménye is a hanyag munka, nem pedig a rossz 

kompetenciák miatt született, ez az intézkedés meghozta a hatását: a korábbi évek méréseihez képest 

sokan jóval jobban teljesítettek, így elmondható, hogy iskolánk kompetenciamérési eredményei 

javultak.  

Jó példa erre az idén már érettségiző, tavaly még 11. évfolyam szövegértésének mérési eredményeit 

szemléltető grafikon: míg a 2023-24-es tanévben a diákok 5%-a teljesített 0. vagy 1. szinten, a 2024-

25-ös tanévben ilyen diákunk nem is volt. Ugyanígy az előző mérés során az évfolyam 10,1%-a 

teljesített 3. szinten, míg az intézkedések bevezetésével ez a szám is 3%-ra csökkent. A  még gyengébb 

eredménynek számító 4. szinten is kevesebben teljesítettek (23,2%-ról 8,1-re csökkent ez a szám), a jó 

eredményt jelző 5., 6. és 7. szinten végzők aránya pedig jelentősen megnőtt: az 5. szinten lévők aránya 

viszonylag hasonló – 30,3%-ról 36,4%-ra nőtt –, a 6. szintet elérő diákok aránya már szignifikáns 

növekedést mutat: 22,2%-ról 31,3%-ra nőtt az arány. Örvendetes a legjobb, 7. szintet elérő diákok 

aránya az évfolyamon: a tavalyi mérésben elért 9,1% több mint duplája, 21,2% lett a végeredmény.

 

 

Ez a változás minden évfolyamon megfigyelhető; azáltal, hogy nagyobb odafigyelésre, lelkiismeretes 

munkára késztettük a diákokat, sokkal jobb eredményeket sikerült elérniük. 

Az egyes mérési területek vizsgálata:  

Az alább bemutatott ábrák segítenek abban, hogy az egyes mérési területeken elért eredményeket  

országos viszonylatban is elhelyezzük. A zöld, mosolygós arc azt jelenti, hogy az országos átlaghoz 

képest jobban teljesített az adott évfolyam; a szürke arc esetén az országos átlagot éri el a diákok 



teljesítménye, piros, szomorú arc pedig az országos átlagnál szignifikánsabb rosszabb eredményt 

jelent. Az első viszonyítási csoport kategóriáit alapvetően a képzési típusok határozzák meg (4 és 6 

évfolyamos gimnázium). A második viszonyítási csoport az első viszonyítási csoport további 

felosztásával jön létre, javarészt a tanulólétszám alapján. 

 

Matematika  

A 4 évfolyamos képzés eredményei kiváló teljesítményt mutatnak, minden évfolyamon magasabbak 

az eredmények, mint az országos átlag – még az első és a második viszonyítási csoporton belül is.  

Nem mondható el ugyanez a 6 évfolyamos képzésünkről: országos átlagot tekintve ugyan szépek az 

eredmények, de az összes hat évfolyamos képzésben részt vevő diákot figyelembe véve a hetedik 

évfolyam el is marad az átlagtól, és a többi évfolyam teljesítménye sem emelkedik az átlag fölé. 

A kis gimnáziumokat tekintve – hiszen a Garay évfolyamonkénti 1-1 osztályával ebbe a csoportba 

tartozik – már jobb a helyzet; itt csak a 7. és a 11. osztály nem előzi meg az országos átlagot.  

 

 

  



Szövegértés  

A szövegértés eredménye a matematikánál valamivel alacsonyabb, de a négy évfolyamos képzésben 

mindenütt, a hat évfolyamos képzésben a 7. és 11. évfolyamot kivéve továbbra is országos átlag feletti. 

Mivel a szövegértés az összes többi mérési terület eredményét is befolyásolja, ez különösen fontos 

terület. Ezen a tanulmányterületen is csak a hatosztályos képzésnél láthatunk az országos átlag alatti 

teljesítményt, de a második viszonyítási csoportban, a kis gimnáziumok között már nincs ilyen rossz 

eredményünk; ezzel szemben a négy évfolyamos képzés 10. évfolyama különösen jól teljesített.  

 

 

  



Természettudomány  

A természettudományos mérés gimnáziumunk az egyik legmagasabb teljesítményű területe. A 

tartomány viszonylag széles ugyan, ami arra utal, hogy a tanulócsoport teljesítménye kicsit 

változatosabb, de minden érték az országos átlag felett található. Az első és a második viszonyítási 

csoportnál már láthatunk az országos átlagtól jelentősen nem különböző értékeket a hatosztályos 

képzés eredményei között, illetve a négyévfolyamos képzésnél a 11. évfolyamon, de az átlag alá egyik 

eredmény sem csúszott.  

 

 

 

  



Angol idegen nyelv  

Az angol eredmény kifejezetten magas, bár a tartomány viszonylag tág; a tanulók teljesítménye között 

nagyobb különbségek is vannak, vagyis kiemelkedően magas és gyengébb szintű eredmények is 

találhatók a mérési eredmények között. Az országos átlagot tekintve egyedül a négy évfolyamos képzés 

11. évfolyama nem emelkedik az átlag fölé, illetve az első és második viszonyítási csoportban találni 

olyan évfolyamokat, amelyek csupán átlagosak, de az átlag alatti teljesítményt sehol sem látunk.  

 

 

 

  



Német idegen nyelv  

A német eredmény tartománya is széles, mert jelentős teljesítménykülönbségek vannak az egyes 

tanulók között, és sajnos itt a hatosztályos képzés 7. és 11. osztályában el is marad az eredmény az 

országos átlagtól. A többi mérési területhez hasonlóan itt is szépen szerepeltek a négyosztályos 

képzésben részt vevő diákok.  

 

 

 

  



Történelem  

A történelem mérési területen nyújtott teljesítmény egyértelműen magas, megbízható, 

kiegyensúlyozott. Az értékek szinte mindenütt az átlag felett vannak; elmondható, hogy a történelem 

is az erős kompetenciaterületek közé tartozik. Érdemes megfigyelni, hogy a második viszonyítási 

csoportban csak átlag feletti teljesítményt találni. 

  

 

 

  



Digitális kultúra  

A digitális kultúra pontszáma magas, a négyosztályos képzés diákjainak eredménye mind az országos 

átlag felett van, több helyen jóval meghaladva azt. Ráadásul nagyon kicsi a szórás, ami arra utal, hogy 

egyenletenen jó teljesítményt nyújtottak a diákok ezen a mnérési területen. 

 

 

 

 

A fenti eredmények tükrében a továbbiakban is nagy hangsúlyt kell fektetnünk a szövegértési 

kompetenciák erősítésére, hiszen a szövegértés minden más tantárgy alapkompetenciája, így hatása 

átterjed a matematikára, történelemre és természettudományra is. Az alacsonyabb szövegértési 

kompetenciák negatívan befolyásolhatják a bonyolultabb feladatok megoldását: kulcsfontosságú 

ennek a területnek az erősítése, különösen a hatosztályos képzésben részt vevő diákok esetében. 

Összegzésképpen elmondható, hogy a 2025-ös kompetenciamérés eredményei jók, köszönhetően a 

diákok nagyobb odafigyelését ösztönző intézkedéseknek. Reményeink szerint az ezen intézkedések 

következtében bevezetett korrepetálások hatására tovább javulhatnak az eredmények, főleg a 

mérésben 1-3. szinten teljesítő diákok esetében; szeretnénk elérni, hogy a négy és hat évfolyamos 

képzésben is csupa zöld, mosolygós arcocska szerepeljen az összehasonlítások táblázatában.    

 

 

 



(Köszönjük Kertész Róbert szaktanácsadó segítségét az értékelés elkészítésében) 


